

Детский сад «Пчелка» - филиал Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Спутник»

**Конспект непосредственно-образовательной деятельности в
подготовительной группе (6-7 лет)
«Мое Отечество – Россия»**

Составил: воспитатель
первой квалификационной категории
Голяткина М.Г.

с. Буланиха

Цель: Развивать чувство патриотизма и любви к своей Родине.

Задачи: Формировать у детей интерес к получению знаний о России; воспитывать чувство принадлежности к определенной культуре, уважение к культурам других народов. Закрепить знания детей о флаге, гимне, гербе.

Материалы: карта мира, герба, флага, фотопортрет президента РФ, картинки кукол в национальных костюмах, аудиозапись «гимна России»,

Предварительная работа: Беседы о российской символике; чтение стихотворений, пословиц и поговорок о Родине.

Ход занятия:

Звучит минусовка «Русь»

Воспитатель читает стихотворение М. Пляцковского «Родина»

Слышишь песенку ручья?

Это – Родина твоя.

Слышишь голос соловья?

Это – Родина твоя.

Видишь звездочки Кремля?

Это – Родина твоя.

Школа, где твои друзья,

Это – Родина твоя.

Руки матери твоей,

Звон дождя, и шум ветвей,

И в саду смородина –

Это тоже Родина.

Воспитатель: Ребята, скажите, как называется страна, в которой мы живем? (Россия)

Воспитатель: Ребята, скажите, как называется столица России? (Москва). В Москве расположена главная площадь страны - Красная площадь.

Президент

Воспитатель: Ребята, каждая страна имеет своего президента, посмотрите на портреты президентов разных стран и найдите президента России. А теперь назовите. (ответы детей Владимир Владимирович Путин).

Воспитатель: Молодцы!

Слайд: Карта

Воспитатель: Да мы живем в стране, которая носит удивительно красивое название – Россия

Посмотрите, какую огромную территорию она занимает наша с

Как велика моя земля!

Как широки просторы

Озера, реки и поля

Леса и степь и горы!

Воспитатель: Ребята, скажите «С чего начинается Родина?»

(Ответы детей: с рождения, с родителей, с друзей, это дом, где мы родились, это люди, которые живут вокруг нас).

Воспитатель: Ребята, вспомните, какие вы знаете пословицы о Родине?

Где кто родился, там и пригодился.

Если народ един, он непобедим.

Русский ни с мечом, ни с калачом не шутит.

Жить – Родине служить.

Воспитатель: Много разных народов живет в России: русские, татары, чуваша, башкиры, мордва, калмыки, чукчи и многие другие. Давайте мы с вами рассмотрим картинки кукол в национальных костюмах, а затем разместим вместе их на карте, там, где они проживают.

Вывод: да, мы живем с вами в многонациональной стране, поэтому важно жить в мире и согласии со всеми народами, знать и уважать их культуру, обычаи и традиции.

Слайд с песней

Звучит песня «Во поле березонька стояла»

Воспитатель: На территории России береза – это часто встречающееся дерево. Везде, где бы ни присутствовала белоствольная красавица, она всегда радует наш взор. Красавицей русских лесов называют люди березку. Для русского человека нет дерева милее и роднее. Нет, дерева в России, о котором так часто пели бы песни, посвящали стихотворение.

Ребята, может, кто – то из вас знает стихи про березку?

. Береза - символ России

Галина Садовая

Береза – символ России,
Сокровище русской земли.
Веками ей песни дарили,
Признанья стихами в любви.
Береза – символ России,
Царица русских полей.
Она среди невест всех красивей,
Величественней и белей.
Шелестом листьев березы
Шепчет Россия нам.
Весной святой родины слезы
Бегут у берез по стволам.
Береза – символ России,
Печаль в ней и радость земли.
Веками ей песни дарили,
С поклоном к березе все шли.

Физкультминутка

Весенние березки просыпаются (поднять руки вверх),
И мило солнцу улыбаются (помахать руками над головой)
Летние косички заплетают (перекрестные движения перед грудью)
Ветерок сережками играет (руки перед грудью, потрясти кистями рук),
Осенние листочки осыпают (руки над головой, опустить руки вниз)
Кружась, листочки улетают (покружиться).

А зимние от стужи замерзают (обнять себя руками),
Пушистый снег их укрывает (движения руками сверху вниз).

Молодцы!

Воспитатель: - Ребята, какие вы знаете государственные символы России? (ответы детей: Флаг, герб, гимн)

Флаг

Воспитатель: у каждой страны есть свой флаг, перед вами изображения нескольких флагов, найдите флаг России. Молодцы!

Посмотрите, сколько горизонтальных полосок на флаге? Давайте назовем их, начиная с верхней полоски (белая, синяя, красная).

А кто и вас знает, что означает каждый цвет на флаге?

Слайд: просторы снежного поля.

Воспитатель: Необъятные просторы нашей Родины зимой покрыты сверкающим снегом «Я дам Российскому флагу свой чистый белый цвет – сказал снег, и на флаге появилась белоснежная полоска»

Слайд: озер, рек.

В России много озер, больших и малых рек и все вместе они решили дать флагу глубокий синий цвет. Так на флаге появилась синяя полоска.

Слайд: рассвета солнца

По утрам над страной встает солнце «Я хочу подарить Российскому флагу свой самый яркий красный цвет» - сказало Солнце. И третья полоска на флаге стала красной.

Вот почему наш Российский флаг имеет три полосы – белая, синяя, красная.

Флаг России

Самый лучший в мире

Триколор России

Чтоб не путать не гадать

Детям надо твёрдо знать

Как лежат в нём краски:

БЕЛЫЙ
СИНИЙ
КРАСНЫЙ.
В. Шариков

Герб

Воспитатель: Герб – это второй символ нашего государства. Герб России является символом единства народов, живущих в нашей стране.

Давайте рассмотрим герб.

Воспитатель: Что изображено на гербе России? (ответы детей: *Двуглавый орел, всадник, побеждающий змея (дракона).*)

Воспитатель: в самой середине герба вы видите щит. На щите изображен всадник на белом коне. Воин вонзает копье в страшного дракона. **Кто же этот смелый герой?** Это святой Георгий Победоносец – небесный покровитель, помощник всех отважных воинов.

Воспитатель: Давайте послушаем легенду о том, как именно орел появился на Российском гербе.

Однажды на лесной поляне собрались звери и птицы, которые живут в российских лесах. Стали они думать и решать, кому из них быть на гербе России. Первой вышла красавица лиса: «Посмотрите, какой у меня красивый и пушистый хвост. Мы, лисы, живем почти во всех лесах этой страны. Мне и быть на гербе!» Звери и птицы засмеялись «Да что, ты лисонька, ты такая хитрая. А России нужен честный, мудрый верь! Куда уж тебе!». Тут вперед вышел огромный бурый медведь: «Ну, мне – то вы не скажете, что я не мудрый. И еще я сильный и могучий, как сама Россия. Мне и быть на гербе!» Звери уже были готовы согласиться с медведем, но вдруг заговорила сова: «Вы, медведи на земле живете и ничего, кроме своего леса, не видите. А мы, птицы, высоко в небе летаем, с высоты всю страну видим: и леса, и моря, и степи. Есть у нас король птиц – орел с двумя головами. Он самый умный, самый сильный, летает выше облаков и может смотреть сразу в две

стороны: направо и налево. Он всегда знает, что в разных концах света делается. Вот кому надо быть на гербе!» Все звери и птицы согласились с мудрой совой. И сразу же в лучах яркого света с неба спустился прекрасный двуглавый орел, а его изображение появилось на гербе.

Чтение стихотворение В. Степанова

У Россия величавой

На гербе орел двуглавый,

Чтоб на запад – на восток

Он смотреть бы сразу мог.

Сильный, мудрый он и гордый.

Он России дух свободный.

Гимн.

Воспитатель: А что такое гимн? (ответы детей)

Верно! Это музыкальное произведение, торжественное, величественное. Его исполняют в особенных, важных случаях. Каждый гражданин России должен знать Государственный гимн своей Родины! Поэт Сергей Михалков, который сочинил много сказок и стихов для детей написал слова гимна.

Воспитатель: Как мы слушаем Государственный гимн при его торжественном официальном исполнении?

Верно! Его слушают стоя, сняв головные уборы.

Воспитатель: А в каких случаях можно услышать гимн? (ответы детей)

Во-первых, его обязательно исполняют при поднятии российского флага. Во-вторых, гимн звучит во время парада на Красной площади в День Победы — 9 мая.

Наконец, гимн России можно услышать перед началом спортивных состязаний и во время международных соревнований, он также звучит при награждении медалями российских спортсменов.

Когда еще можно услышать музыку и слова гимна?

Правильно! Даже Новый год начинается с гимна! Сначала бьют часы — куранты на Спасской башне Московского Кремля, и с последним ударом часов звучит величественный и прекрасный гимн России!

Воспитатель: Давайте мы с вами прослушаем гимн. Стоя!

Музыка гимна (отрывок)

Гимн России прозвучал 🇷🇺

Величаво и спокойно
Гимн России прозвучал
Каждый слушал, тихо, стоя,
Затаил дыханье зал.

С этой музыкой вырастем,
С этой музыкой растем,
Эту музыку по жизни
В нашем сердце пронесем!

Итог:

На карте мира не найдешь,
Тот, дом в котором ты живешь.
И даже улице родной
Мы не найдем на карте той.
Но всегда на ней найдем
Свою страну – наш общий дом.